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 تحرحر التحرير المتصرر

تحكم تحرير التصريح المفصل شروط معينة بالأشخاص المؤىمين لتحريره وشكمو ونموذج التصريح المفصل،    
 .الوثائق التي يجب أن ترفق بو و كذلك العناصر الأساسية لمتصريح المفصل

 يعرف بأنو الوثيقة المحررة وفقا للأشكال المنصوص عمييا قانونا التي يبين المصرح :تعريف التصريح المفصل : أولا
بواسطتيا النظام الجمركي الواجب تحريره لمبضائع ويقدم العناصر المكتوبة لتطبيق الحقوق والرسوم ومقتضيات 

الرقابة، إضافة إلى تكوين القاعدة الإحصائية لمتجارة الخارجية، وتعمل إدارة الجمارك لإصدار ىذه الوثيقة وتوزيعيا 
. عمى الوكلاء المعتمدين لدى الجمارك من خلا مكاتبيا المنتشرة عبر كامل التراب الوطني

:  خصائص التصريح المفصل : ثانيا 

بمعنى كل البضائع المستوردة أو المعاد استيرادىا أو المصدرة أو المعاد : التصريح المفصل إلزامي  -1
تصديرىا يجب أن تكون موضوع تصريح مفصل ولا يمكن أن يؤدي الدفع الجزئي أو الكمي  من دفع الحقوق 

 .والرسوم الجمركية إلى الإعفاء من التصريح المفصل

 . يقدم كتابي من طرف الأشخاص المخول ليم بالتصريح:التصريح المفصل كتابي  -2

 يضم التصريح كل الوثائق التي تثبت الوضعية القانونية لمبضائع فباعتباره وثيقة :التصريح خاضع لممراقبة  -3
قانونية فانو يمزم المصرح بتقديم كل المعمومات الضرورية التي تسمح بتعريف البضاعة لدى المصالح 

الجمارك ومعرفة مدى مطابقة البيانات الواردة في التصريح المفصل لمبضائع ومن ثم تطبيق كافة الإجراءات 
 .القانونية المتعمقة بيا

 فور تسجيل التصريح المفصل يصبح وثيقة رسمية غير قابمة لممراجعة :وثيقة رسمية غير قابمة لممراجعة -4
 . يتحمل من خلاليا المصرح كل المسؤولية اتجاه البيانات التي دونيا وصرح بيا 

 
:  الأشخاص المؤهمين لتحرير التصريح المفصل : ثالثا

 من قانون الجمارك يصرح عمى أنو الشخص الذي يوقع التصريح الجمركي و أن البضائع 78  تعرف المادة 
المستوردة أو المصدرة لا يمكن التصريح بيا بصفة مفصمة إلا من طرف أصحابيا أو الأشخاص الطبيعيين أو 

 .المعنويين المعتمدين كوكلاء لدى الجمارك وفي بعض الحالات من طرف ناقل البضاعة

ر التحرير مر حرر مالر البماعرر -1

 :صاحب البضاعة ىو من يممك سند ممكيتيا ويمكن أن يكون   

 .صاحب البضاعة شخصيا -
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 .شخص مؤىل عن طريق الوكالة لمقيام بالعممية باسم ولحساب صاحب البضاعة -

 .الممثل القانوني عندما شخص معنوي -
ر التحرير مر حرر الوكلار المللمرمرامدر اللماررر -2

   يعتبر وكيلا لدى الجمارك كل شخص طبيعي أو معنوي معتمد ليقوم لصالح الغير بالإجراءات الجمركية المتعمقة 
بالنسبة لمبضائع الممموكة للأجانب يجب التصريح بيا إجباريا من طرف الوكلاء . 1بالتصريح المفصل بالبضائع

 .المعتمدين لدى الجمارك باستثناء البضائع الدبموماسية والقنصمية والممثمين الدوليين وأعوانيم

رر:رنمق صر البماع -3

   إن ناقمي البضائع مؤىمين لمقيام بعمميات الجمركية بالنسبة لمبضائع التي ينقمونيا في حالة عدم وجود مالك 
ويمكن أن يكون الناقل شخصا . البضاعة أو وكلاء معتمدين لدى الجمارك ممثمين لدى مكتب الجمارك عمى الحدود

طبيعيا أو معنويا مثال شركة الخطوط الجوية الجزائرية، الشرطة الوطنية لمملاحة البحرية، الشركة الوطنية لمنقل 
. البري

    :العناصر الأساسية في التصريح المفصل : رابعا 

   يتضمن التصريح المفصل ثلاثة عناصر أساسية ضرورية من أجل حساب الحقوق والرسوم الجمركية وىذه 
 .العناصر ىي النوع التعريفي، المنشأ والقيمة لدى الجمارك

ر اهلور المحرمفرر -1

 لكل بضاعة وفقا لمميزاتيا الخاصة حيث توافق ىذه 2    أو نوع البضاعة وىو تسمية تمنحيا التعريفة الجمركية
التسمية رقما في الدولة الجمركية يظير عمى التصريح المفصل ويسمح تحديد نسب الحقوق و الرسوم الجمركية 

المطبقة عمى البضاعة ونسب الرسم عمى القيمة المضافة ، والفحص الصحي والنباتي في بعض الحالات، وكذلك 
 .نسب الحقوق والرسوم الأخرى والتي تطبق عند تاريخ التصريح المفصل

رر الهنشرر -2

 يعتبر منشأ بضاعة ما البمد الذي استخرجت من باطن أرضو ىذه البضاعة أو جنيت أو صنعت فيو و يجب    
ويشكل المنشأ عنصرا أساسيا لمتصريح . تمييزه عن بمد المصدر الذي ىو البمد الذي أرسمت منو البضاعة مباشرة

المفصل حيث يسمح بالمعاممة التفضيمية لبضاعة وتطبيق التدابير الجمركية من خلال تنفيذ الاتفاقيات التجارية 

                                                           
.02 الذي يحدد ممارسة مهنة الوكيل لدى الجمارك المادة 1999 أوت 16 مؤرخ في 187-99المرسوم التنفيذي  رقم  . 
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كما أن عممية تحديد المنشأ ليا أىميتيا من حيث إعداد إحصائيات التجارة . والتعريفية المبرمة مع مختمف البمدان
. الخارجية التي تبنى عمييا مختمف سياسيات الدولة

 :  ومن خلال التعريف يتجمى أن حساب الحقوق و الرسوم يتم عمى أساس القيمة لدى الجمارك وتتمثل في

يطبق عمى كل البضائع دون استثناء وىو حق قيمي لو ثلاث نسب تطبق عمى القيمة لدى : الحق الجمركي -
 .15%، 30%، 5%الجمارك 

 %.19 ، %9والرسوم الجمركية متمثمة في  -

ر القلعرامدر اللماررر -3

   ىي العنصر الأساسي الثالث في تطبيق إجراءات الجمركية حيث يتم عمى أساسيا تطبيق بنود التعريفة الجمركية 
و خاصة حساب الحقوق و الرسوم فيي تشكل الوعاء الضريبي وكذا حساب المبالغ الخاصة بالكافلات البنكية فيي 

 :تتعمق بقيمة البضاعة وتحسب القيمة لدى الجمارك كما يمي

            

مصاريف + تكاليف النقل والتأمين بالدينار + مبمغ الفاتورة بعد تحويمه إلى الدينار = القيمة لدى الجمارك 
 .أخرى بالدينار

ويكون التحويل إلى القيمة بالدينار عمى أساس معدل سعر الصرف الرسمي الساري عند تاريخ تسجيل التصريح 
 16 و 16 في المادة "الغات" لاتفاقية 07وتعمل الجزائر في تعريف القيمة لدى الجمارك عمى المادة . المفصل

. مكرر من قانون الجمارك

شكل التصريح المفصل  : خامسا 

    إن من شروط تحرير التصريح المفصل أن يكون وفقا لمشكل الذي حدده التنظيم ويحتوي عمى كافة البيانات 
 . 3الضرورية والمنصوص عمييا في التشريع الجمركي

ر شصر التحرير امتصرر -1

    ميما كان النظام الجمركي المعين لمبضاعة الموضوعية تحت تصرف الجمارك يوجد نموذج موحد لمتصريح 
يحدد التصريح المفصل عمى استثمارات مطابقة لمنموذج المحتفظ بو عمى . المفصل لمبضائع صالح لجميع العمميات

 .مستوى المديرية العامة لمجمارك التي تختص بطبعيا وتوزيعيا عمى المتعاممين لدى قابضات الجمارك بمقابل

                                                           
. الذي يحدد شكل التصريح المفصل والبيانات التي يجب أن يتضمنها و الوثائق الملحقة به1999 فبراير 03 المؤرخ في " 12المقرر رقم . 
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 :    يودع التصريح المفصل في خمس نسخ 
 . مسماة نسخة جمارك ىي النسخة الأصمية وتحفظ عمى مستوى المكتب الجمركي:النسخة الأولى -

مسماة نسخة مصرح تسمم لممصرح بعد انتياء عممية الجمركة ولاستظيارىا أمام الإدارات : النسخة الثانية -
 .والأجيزة الميتمة بنشاطو يستخدميا كوثيقة إثبات لوضعيتو بالنسبة لمتنظيم الجنائي والجمركي

 .مسماة نسخة بنك وترسل إلى البنك عند انتياء عممية الجمركة: النسخة الثالثة -

مسماة نسخة إحصائيات ترسل لمصمحة الإحصائيات التي تقوم بإعداد إحصائيات التجارة : النسخة الرابعة -
 .الخارجية وتحميميا

مسماة نسخة الرجوع أو العودة تستخدم خاصة في الأنظمة الجمركية الاقتصادية لمتأكد : النسخة الخامسة -
 .من احترام الالتزامات المصرح بيا

ر قمنمار التحرير المتصرر -2
 خانة ولكل خانة رمز محدد بحيث يمكننا معرفة كل المعمومات الخاصة 69    ينقسم نموذج التصريح المفصل إلى 

ويشترط في ملء ىذه الخانات أن يكون التصريح المفصل محررا بخط واضح وبدون شطب أو . بتمك العممية بدقة
 .إضافة و بواسطة جياز داكتموغرافي أو آلي 

 رم ور التحرير المتصّصرر -3

    بعد تحرير التصريح المفصل تأتي مرحمة إيداعو التي تتم بمراعاة بعض الشروط المتعمقة بمكان إيداعو وآجالو و 
. الوثائق التي ترفق بو، إضافة إلى حالات إلغائو والتراجع عنو

 مكان إيداع التصريح المفصل -1

 أو المفتوح لمعممية المنجزة، إذا فالبضائع 4     يتم إيداع التصريح المفصل لمبضائع لدى مكتب الجمارك المختص
المستوردة أو المصدرة لا يمكن جمركتيا في أي مكتب جمركي لأنو ليست كل المكاتب مفتوحة لكل عمميات الدخول 

. والخروج ومنو فاختصاصات بعض المكاتب محدودة والبعض الآخر موجو لعمميات خاصة فقط

 الآجال المحددة لإيداع التحرير المفصل  -2

يحدد قانون الجمارك المدة القانونية لإيداع التصريح المفصل لدى المكتب الجمركي المختص بواحد و عشرين     
، ولا تسري ىذه المدة المنصوص عمييا أيام الجمعة والأعياد ابتداء من تاريخ تسجيل الوثيقة ( يوما21)يوما كاملا 

 . التي تم بموجبيا تفريغ البضائع عمى مستوى مخازن ومساحات الإيداع المؤقت
 
 

                                                           
.87قانون الجمارك، المادة . 
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: حالات إلغاء التحرير المفصل  -3

   قبل تسجيل التصريح المفصل يستطيع المصرح سحبو أو تعديمو لكن وبمجرد تسجيمو يصبح وثيقة قانونية غير 
غير أن التشريع الجمركي استثنى بعض الحالات التي يمكن فييا إلغاء التصريح المفصل عند . قابمة لممراجعة

 :الاستيراد وفقا لشروط معينة لاسيما إذا أثبتت أن البضائع

 .مصرح بيا تحت نظام جمركي غير مناسب -

 .مدونة في بيان حمولة ولم يتم تفريغيا -

 .ضائعة نيائيا بعد حادث أو حالة قوة قاىرة مثبتة قانونيا -

 .غير مطابقة لممواصفات المطموبة -

 .مصرح بأنيا غير صالحة للإستيلاك -

 .تم بيعا بالمزاد العمني -

    ويتم إلغاء التصريح المفصل بناءا عمى طمب مبرر مرفق بوثائق الإثبات، يقدم إلى المفتش الرئيسي لمعمميات 
التجارية وينتج عنو إعادة الوثائق المرفقة بالتصريح لممصرح بعد إلغاء البيانات المدونة عمييا من طرف مصمحة 

ليحفظ التصريح الممغى مع "  نسخة البنك " و " نسخة المصرح "الجمارك كما تستعيد ىذه الأخيرة كلا من النسختين
  "ممغى" كل النسخ حاملا عبارة 

 


